Phạm Trung Thịnh – THCS Thắng thủy +Vĩnh Long- Huyện Vĩnh Bảo
CAU HOI

Bài 4. (3,5 điểm)

1) Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB = 2R và tia tiếp tuyến Ax cùng phía với nửa đường tròn đối với AB. Từ điểm M trên Ax kẻ tiếp tuyến thứ hai MC với nửa đường tròn (C là tiếp điểm). AC cắt OM tại E; MB cắt nửa đường tròn (O) tại D (D khác B).

       a) Chứng minh: MA2 = MD.MB.

       b) Chứng minh: AMCO là tứ giác nội tiếp đường tròn và 
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       c) Vẽ CH vuông góc với AB (H 
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 AB). Chứng minh rằng MB đi qua trung điểm của   CH.

2) Tính diện tích xung quanh của một hình nón có đường kính đáy là 6cm và chiều cao là 4cm
DAP AN
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	Hình vẽ đúng cho câu a
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	a)Chứng minh được 
[image: image4.wmf]D

ABM vuông tại A có AD là đường cao

	0,25
	0,5

	
	=> MA2 = MD.MB.
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	b) Vì MA, MC là tiếp tuyến =>
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=> AMCO là tứ giác nội tiếp đường tròn
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	Có 
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(góc nội tiếp chắn nửa đường tròn)
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(1)
Lại có: OA = OC = R; MA = MC (tính chất tiếp tuyến). Suy ra OM là đường trung trực của AC 
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	Từ (1) và (2) suy ra AMDE là tứ giác nội tiếp đường tròn
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[image: image9.wmf]·

·

DECAMD

=

 mà 
[image: image10.wmf]·

·

DABAMD

=

=>
[image: image11.wmf]·

·

DECDAB

=



	0,25
	

	
	c)  Giả sử tia BC cắt Ax tại N và BM cắt CH tại I. Chứng minh được 
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	=> MC = MN mà MA = MC => M là trung điểm của AN(3)
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	Mặt khác ta có CH // NA (cùng vuông góc với AB) nên theo định
lí Ta-lét thì 
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	Từ (3) và (4) suy ra IC = IH hay MB đi qua trung điểm của CH.
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	4.2
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Tính được độ dài đường sinh hình nón bằng 5cm
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	Tính diện tích xung quanh hình nón bằng 
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